

2025年5月13日 星期二 编辑 张海 版式 吕燕 校对 汪智博

鹭鸟

阆中一村庄成『鹭鸟天堂』 云集舞翩跹



鹭鸟栖息的小山。



鹭鸟仿佛在眺望不远处公路上疾驰的车辆。



树梢上羽翼渐丰的雏鸟。



在树梢上嬉戏的鹭鸟。



合欢树上成年鹭鸟守护着幼鸟。



密布鸟巢的树林。

一行白鹭上青天，诗意画卷映心田……南充阆中市柏垭镇羊鹿村冯家湾一座小山上，栖息着成千上万只鹭鸟。这些鹭鸟在此扎根20多年了，每年九月份飞走，来年初春又飞回来，如一个个白色精灵，传递着生态越来越好的消息，它们和村民相处也越来越融洽。

5月7日清晨，东方既白，渐次醒来的鹭鸟发出“咕咕”的叫声，越来越响亮。春天刚孵化的幼鸟羽翼渐丰，嗷嗷待哺。成年鹭鸟陆续飞向远方，外出觅食。黄昏时分，天色渐暗，陆续归巢的鹭鸟在小山头盘旋，偶尔发出清亮的啼鸣。随着夜幕降临，喧嚣慢慢湮没在沉静的夜色里。

阆中市柏垭镇羊鹿村冯家湾这座鹭鸟栖息的小山脚下就是村庄，而不远处是车辆疾驰的G75兰海高速公路。栖息在这座山上的鹭鸟跟村民一样，安然自得地过着日出而作、日落而息的日子。“每年开春后，鹭鸟就飞回来。秋后气温变凉，它们又会飞走。”77岁的村民冯廷明介绍，鹭鸟在他家门口这座小山上安家落户已有20多年。最初鸟并不多，随着生态环境变好，近些年鹭鸟几乎栖满了大半个山头，这里也成为名副其实的“鹭鸟天堂”。“看到鸟儿在空中飞翔，就觉得生活很幸福。”冯廷明说。

除了林木茂盛、食物充足外，村民爱鸟护鸟



一只鹭鸟在衔枝筑巢。

是鹭鸟在此安心栖居的主要原因。“起初有人偷偷摸摸来打鸟，总被警觉的村民发现，大家就会把这些人撵走。”冯廷明说，慢慢地，再也没人来骚扰鹭鸟了。

近年来，阆中市加强生态文明建设，森林覆盖率达到46.91%，境内四川构溪河国家湿地公园、阆中国家森林公园、阆中古城湿地公园等多项绿色“桂冠”，不仅让更多的野生动物栖息繁衍，还带动了当地绿色经济健康发展。

王玉贵 华西都市报封面新闻记者 苏定伟 摄影 王玉贵



一只归巢的鹭鸟在天空盘旋。

◎ 华西都市报副刊“少年派”定位于亲子共读刊物，设有作文版、少儿新闻版、科普读物版、漫画版，每周星期一至星期五，都有精彩好看的内容呈现。
◎ 让有温度的纸质阅读，助力孩子养成良好阅读习惯，提升核心素养。

订阅热线：028-86969110
大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》，即可订阅。
欢迎小朋友向我们投稿！投稿邮箱：shaonianpai@thecover.cn
你投来的每一篇文章，都有机会被大家看到！快来投稿吧！